

Szerkesztőség:
Kazinczy-utca 1.
sz. l. em. (Király-
utca sarkán).
Kiadóhivatal:
Wolf M. könyv- és
papírkereskedése-
ben, Király-utca,
Hattyu-épület.
Megjelenik vasár-
nap kivételével
mindennap este 5
órákor.

PÉCSI ÚJSÁG

(„PÉCS“)

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:
Helyben:
Egész évre. 10.—
Egy hónap. . . 1.—
Vidékre:
Egész évre. 12.—
Egy hónap. . . 1.20
Egyes szám ára
Pécsett 4 kr., vi-
déken 5 kr.
Egyes számok
kaphatók minden
lapelárusítónál.

Pécs, 1894.

Péntek, március 23.

70. (1133.) szám.

Haza hozzuk.

Kossuth Lajos idegen földön, hontalanul, számkivetetten halt meg.

De haza hozzuk! Itt nyugodjanak drága porai az imádott haza földjében, abban a szent földben, melyet az ő hívó, lelkesítő szavára a szabadság félisteneinek, a magyar honvédeknek vére szentelt s melyről az ihletett költő az mondá: „itt . . . halnod kell.“ Mit megszakított az élet, egyesíteni kell a halálnak: Kossuth Lajost visszaköveteli a nemzet, vissza az a föld, mely neki életet adott, s a melynek viszont ő dicsőséget juttatott.

Midőn ama végtelenül szomorú hír megvalósult, hogy a Mindenható elszólitá a legnagyobb magyar nemes lelkét és mély gyászba borult rá az egész ország, a fájdalom kesergő jajjaiba egy sóhaj, egy imaszerű fohász szelíd rezgése vegyült: hozzuk haza az ő hamvait! És alig pár pillanatra egy egész nemzet követelése, parancsa lőn az a sóhaj, az a fohász. Most már nem lehet kétség, minden bizonytalanságnak vége van: *haza hozzuk!* Nincs semmi, mi egy szabad nemzet akaratát akadályozhatná és ha lenne akadály, azt elsőpri milliók szent és férfias elhatározása, a *nép szava követeli*, hogy hazánk legnagyobb fiának kihűlt szive a haza porával egyesüljön, *a nép szava pedig Isten szava!*

Mi lehetne a nemzet fájdalmában az egyedüli vigasztaló és mivel jutalmazhatnók az idvezült örök érdemeit, vagy mivel hálálhatnók meg a gondviselés azt a nagy ajándékát, hogy *Kossuth Lajos* a miénk volt és lángelméje a mi dicsőségünket hirdette. mint azzal, hogy porait visszaadjuk az édes anya-földnek, hogy a hármás bérc és négy folyam övezte Magyarországnak, a melyért élt, küzdött, munkálkodott és szenvedett, lelhesse föl nyugalmát, halálában ott nyerje vissza édes otthonát?

Van-e fájóbb gondolat, mint az, hogy az, ki hontalan, idegen földben aludja örök álmát. Ki merné csak elképzelni is azt, hogy az, ki nemzeti életünk történetében egy századokra kiható új korszakot alkotott, ki lángoló hazaszeretetével, bölcseségével, nagy tudásával, lelke fenségével, emberi tökéletességével iránytűje, vezére, atyja volt a magyar népnek, ki az újjáébredésnek szövetségét egymaga gyujtotta meg és tartá lángolásban — idegen helyen, távol a magyar hazától porladozzon!

Nekünk haza kell hozni őt. És haza hozzuk. Adjon a magyarok Istene hű népének erőt, kitartást, szellemi hatalmat véghezvitelére annak, mit egy nemzet önismeretétől és öntudatától maga a történelem követel meg: visszaszerezni legnagyobb fiát. Így leszünk csak méltók arra a dicsőségre, mit hazánknak örökül hagyott és így válik a kiengesztelődés érzete nemcsak vigaszszá, de újabb dicsőségnek forrásává. Legyen áldott, ezerszer áldott Kossuth Lajos emlékezete s virrasszon hon-szerelme Szent István országa fölött!



Fölvívás előfizetésre.

Aprilis 1-én új előfizetést nyitunk a **Pécsi Ujságra** és kérjük t. olvasóinkat, hogy az eddigi irányunkban tanúsított szives jóakarotai részünkre továbbra is fontantari kegyeskedjenek, másrészt pedig ismeretségi köreikben *lapunkat terjesztési szíveskedjenek.*

A **Pécsi Ujság** alig egy negyed évi fennállása óta egyik sikert a másik után érte el. Kizárólag eredeti közlemények, melyek nem csak jól értesültségről, de arról is tanuszkodnak, hogy lapunk munkatársai gárdájában nem egy országos tekintélyű író és író nő foglal helyet, általános föltűnést keltettek, a mi pedig távirati értesüléseinket illeti, az egyházipolitikai vita, nem kevésbé a mostani szomorú gyász esetet alkalmából meggyőződhetek olvasóink arról, hogy áldozattól vissza nem riadtunk, hogy olvasóink minden fontosabb mozzanatról a fővárosi közönséggel egyidőben értesüljenek.

A **Pécsi Ujság** ily körülmények között nemcsak megtartotta azt, mit a lap megindításánál ígért, de ennél többet is tett, a miért az elismerés és méltánylás minden reánk néző hízelgő jelével találkozunk. Egyenlő gondot fordítottunk a **Pécsi Ujság** helyi hirtára és a helyi érdekű ügyekre, mint a megyében történő eseményekre, melyekről a **legjobb** és legmegbízhatóbb **levelezők** egész gárdája értesít; értesítjük olvasóinkat a szomszéd megyékben előforduló följegyzésre érdemes dolgokról is, hogy a **Pécsi Ujság** mindent nyújtson, mit egy helyi laptól várni lehet, de ezen kívül oly kimerítően foglalkozik *országos politikával*, cikkei oly előkelő politikusi írják, értesítést is a lehető leggyorsabban oly jól informált levelezőktől kapja, hogy a

Pécsi Ujság kárpótlást nyújt a fővárosi lapért, melyet 24 órával megelőz és mely kivonatossan olvasóit mindenről értesíti, mi az országban és a külföldön történik.

Ily körülmények között önérettel utalhatunk arra, hogy megtettük kötelességünket, másrészt pedig megelőgedésünkre szolgál, hogy a közönség csakhamar fölismerje a **Pécsi Ujság** értékét, annak irányát helyesli, mit a lapunkhoz tömeges csatlakozásból következtethetünk. Most, hogy az évnegyed vége közeledik, legyen szabad olvasóinkat előfizetéseik mielőbbi megújítására fölkérni, nehogy a lap szétközdésében fennakadás álljon be. *Vidéki előfizetőinket* arra figyelmeztetjük, hogy egy napilapnak oly nagy előállítási költségei vannak, hogy annak az előfizetési díjak pontos beérkezésére bizottsággal számítani kell. Erre, kérjük vidéki előfizetőinket legyenek figyelemmel és azért az előfizetés szót kérjük a valódi értelmében megszívlelni.

A kezdet nehézségeit most már leküzdve, azon leszünk, hogy olvasóinknak a jövőben is, mint eddig, többet nyújtunk, mint a mit ígértünk.

Pécsért, 1894. márc. 22.

A Pécsi Ujság szerk. kiadója.

HIRROVATUNK.

† Kossuth Lajos.

Fölvívás a polgárokhoz.

A város polgármestere ma a következő fölvívást bocsátotta ki:

Tisztelt Polgárok!

Hazánk nagy fiának, Kossuth Lajosnak nemese szíve megszünt dobogni!

Ily férfuit csak a századok láncolata szülhet; ily férfuit csakis a hazáért élni

és halni egyaránt tudó nemzet érdemelhet meg!

Ott, a hol nemzetünk elhunyt jobbjai iránti kegyeletről van szó, jól tudom, hogy e város falai között nem fölvívás, hanem a szomorú esemény jelzése is elég arra, hogy mindenki siessen hazafias kötelességet leróni.

Ép ezért nem kétem, hogy e város minden nemesszivű polgára e szomorú napokban az általános gyásznak és máselyes kegyeletének kellő kifejezést fog adni.

Pécsért, 1894. évi március hó 21-én.

Aidinger János,

kir. tan., polgármester.

— **Pécs sz. kir. város a gyászoló családhoz** a következő távirati részvélnyilatkozatot küldötte:

Mélyen tisztelt gyászoló család!

Fájdalmuk mérhetetlen a dicső atya ravatalánál; ámde a miénk sem kisebb, mert hisz szabadságunkat megalkotó jó atyát vesztettük ki mi is el benne.

Vigaszuk csak a nemzet kiapadhatatlan hálaérzetében és kegyeletében lehet; nekünk pedig csak az, hogy alkotásában látni és becsülni fogjuk öt mindig.

Ohajuk, hogy a megdűsült az általa annyira szeretett haza megszentelt földjében élvezze a nemzeti kegyelet ölen az életben osztályrészt nem jutott boldogságot és nyugalom.

Pécsért, 1894. évi március 21-én.

Pécs sz. kir. város tanácsa nevében

Majorossy Imre *Aidinger János*
főjegyző. kir. tanácsos, polgármester.

— **Pécs a képviselőházhoz.** A tegnapi városi értekellet megállapodásainak megfelelőleg, még tegnap a következő távirati fölirot intéztetett a képviselőházhoz:

Mélyen tisztelt képviselőház!

Pécs sz. kir. város közönségének egyhangú megállapodása folytán, a főnagó sürögőssé következőben elengedtetlen kötelességünknek tartjuk a melyen tisztelt képviselőház az uton bízalmal arra kéri, miként: a szabadság, egyenlőség és testvériség mindenkorra felejtethetlen apostolának immár sajnos! nemzetünk nagy halottja Kossuth Lajos hazáinak hazaszállítása és a fő és ezek szabvány leendő átmentése iránt a nemzet kötelességünknek, ekként lehetővé tenni méltóztatnék, hogy az általa vehetetlenül szeretett haza szent földjében találhassa föl az életben osztályrészt olyben sem juttott nyugalom a nemzet kegyelele ápolhassa folyton megszentelt sírhalmát. Pécsért, 1894. évi március 21-én. Aláíratás szolgái *Aidinger János* kir. tan. polgármester, *Majorossy Imre* főjegyző.

A „PÉCSI UJSÁG“ tárcája.

Apróságok Kossuthról.

Kossuth édes anyja.

Példás feleség és háziaszony, kintőni anya és általában igen művelt hölgy volt. Gyermekeit igen jól nevelte. Különös gondot fordított egyetlen fiára, ki utolsó pillanatig szeme-fénye volt s ki sok jeles tulajdonának részint öröklését, részint kifejlesztését anyjának köszönhette.

1852. év tavaszán Kossuth édes anyját főszagból kiszabadult lényával az osztrák kormány kiutasította nemcsak Magyarországból, hanem megfogadtatták velük, hogy Európát is elhagyják. A félelem, aggodalom testileg-lelkileg összetörte az édes anyát és csak Brüsszelig bírta ki az ut fátardalmát. Itt 1853-ban meghalt. Kossuth Lajos már akkor Angliában volt és gátló körülmények folytán lehetetlen volt szeretett anyja betegágyánál, sőt temetésén is megjelenni. Így ő nélküle takarították el az elhunytat a zánál.

Kossuth lakása.

Kossuth lakását úgy szokta megválasztani, hogy mennél több napfényt áradjon

abba. Ezért a déli oldalt kedvelte. Ablakai lehetőleg tágas térre és kertre nézessenek. Mindig egyszerűen, de finom ízléssel rendezte be dolgozószobáját. Iróasztalát kéziratnál lepték el. Választékos üveges könyvtárat legkedveltebb irói töltötték meg. Volt egy kisebb könyvtartója is, melyet Shakespeare szelleme (Shakespeare összes műveinek gyűjteménye) töltött meg. A falakon a sok képek között szerette Ferenc fiától való festményeket mutatgatni. Egyik büszkesége volt az a díszes fűköcs szekrény, mely az ő saját n o v é n y g y ú j t e m é n y ő t rejtegette. Ezt szakértők is a legjelesebb magán-herbariumok egyikének tartják. A növénygyűjtemény szekrényeinek a tetején volt a rendes helye annak a hatalmas messzilátónak, melyen Kossuth az ég esodát szokta szemlélni.

Kossuth-arc képek.

A szabadsághare emlékei kiállításának Kossuth térében 320 példány különféle nyomtatásban készült arc képek voltak kiállítva. Ennyi különféle metszetet és könyomatot Napoleon, Bismarck és más nagyságok képeiből sem tudtak össze gyűjteni eddig a külföldi múzeumok. A legrégibb ismert arc kép 1841-ből való. Ez sikerült kép. Egy akkori jönevű bécsi művész, Eybl rajzolta köre.

Kossuth Ferencz — hontalan.

Midőn Kossuth 90-ik születésnapja alkalmából Tályán, a hol Kossuth Lajost keresztelték, az evang. templomot megújították és egyházi díszszel fölmentelték és ez ünneplyre Kossuth Ferencz is meghívták; akkor Kossuth Ferencz levelet írt Hellyhez, melyben kijelenti, hogy nem mehet haza, mert összeütközésbe jutna atya nézeteivel, melyeket tisztelni kötelessége. „Különbön is addig, míg atyja hontalan, neki is hontalannak kell maradnia.

Mc. Carthy Kossuthról.

Mc. Carthy kiváló angol történetíró „Anglia története korunkban“ e. munkájában így ír a többi között Kossuthról:

„... Lehetetlenség volt meghatottság nélkül hallgatni Kossuth izzó, félig keleties szónoklatának egyik-másik megragadó, drámai erejű részletét. Kinyújtotta jobb kezét s így szólt: „volt idő, a midőn a *Habsburg-ház sorsát e kéz tenyerében tartottam!*“ Azokat, kik Magyarországot harcossáink soraiban küzdötték és estek el, elnevezte „*névtelen felisteneknek.*“ Majd tovább arra emlékeztette hallgatóit, hogy

— **Baranyamegye részvéte.** Baranyavármegyé közönsége a következő táviratot küldte Kossuth Ferencz Turinba:

Hazánk történelmének kimagasló alakja és felejthetetlen emlékü atyjának gyászos elhunytá mélyen megrendítőleg hatott reánk. A Gondviselés ezen megváltoztathatatlan rendelkezésében bár fájdalommal megnyugodva őszinte részvétellel osztozunk az egész ország gyászában. Az általános részvét és azon tudat, hogy az elhunyt emléke nemzetünk szívében örökké él, derítsen némi enyhülést közösen érzett mély fájdalomunkra és veszteségünkre.

Baranyavármegyé közönsége.

— **Baranyavármegyé koszorúja Kossuth ravatalára.** A délelőtti folyamán Kótt Ferenc műkertész üvegüzébe volt kiállítva az a koszorú, melyet Baranyamegye közönsége helyez a nagy halott turini ravatalára. A koszorú maga a műkertész remeke, görög koszorú mintájára van kötve, alul széles, fölül folyton keskenyedik; jobb oldalán vörös és fehér kaméliák és szegfű virágok díszlenek, melyek közül gyöngyvirágok emelkednek ki, balfelének alapját a különféle pálmalevelek alkotják, melyek közé művészi csoportokban alul sárga árvcáskák és gyöngyvirágok, főlebb tisztán sötétkék árvcáskák vannak elhelyezve. A koszorúról, melynek magassága a másfél méter jóval meghaladja, két és s rga széles és hosszú szalagok lógnak le a következő fölirással — a kéken: Baranyamegye közönsége — a sárgán: Kossuth Lajosnak. A koszorút még ma délután fogják express Turinba küldeni Kossuth Ferencnek, hogy azt atyja ravatalára helyezze.

— **Jogászok közgyűlése.** A pécsi jogakadémia polgárai a hazánkat ért nagy gyász alkalmából rendkívüli gyűlést tartottak, melyben kijelentették, hogy osztozkodnak a nemzetet ért nagy esapás fájdalmában. Hazánk leghűbb fiának érdemeit méltányolni óhajtván emléket jegyzőkönyvileg örökítik meg, osztoznak a nemzet gyászában, s ennek úgy külsőleg mint belsőleg kifejezést adnak. Külsőleg azáltal, hogy kalapjokra gyászfátyolt vonnak, fekete nyakra valót viselnek, belsőleg azáltal,

„volt idő, midőn a IX. Pius nevét a Kossuth nevével kapcsolatban dörgő éljenek hangoztatták az Adria napűtötte partjain.” Minden hivatkozása eleven, drámai, — minden célzása sokatmondó vala . . .

Kossuth a haza határán és a nép.

Midőn Kossuth hontalanná lett és Viddinben idegen földre lépett, leborult a haza földjére utoljára és zokogva nyomtara a fiui szeretet bucsusókját. *Egy csipetnyi port vett magához . . .*

Igy írja le Kossuth e szomorú jeletet „Iraitaiban”

A nép hatalmas fantáziája azonban e csipetnyi port három marék földde nagyította, melyet a nagy hontalan talizmánként hordozott magával. Még az operencián túl (bizonyosan Amerikát érte) három virágserépbbe helyezte a három marék földet.

A virágserépekbe nefelejcsét illesztett és boldog volt, midőn a hazai fölből kisarjadzott virágokat láthatta és illatukat élvezhette.

hk.

hogy minden jogász kötelezi magát a gyász ideje alatt magát a zajos mulatságoktól visszatarítani. Külön gyászintézkedést nem rendeznek, de határozatba ment, hogy a város által rendezendő isztentiszleten testületileg részt vesz, Kossuth koporsójára koszorút helyez s a temetésre ha az Turinban megy véghez Angyal Pál olvasóklub elnököt küldi, akinek költségeinek föfizésére az olvasókör és segélyező egylet 15—15 frtot szavaz meg, ha Pesten lesz akkor az akadémiát egy 10 tagú küldöttség fogja képviselni, továbbá Ápril 20-án gyász ünnepély lesz, 6p egy mint márc. 15-én a Hattyu-ban, melynek programját a választmány fogja megállapítani.

— **Lelkes honleány.** Egy kis 9—10 éves leánya anélkül, hogy szüleinek szólna vagy bárkinek is említést tett volna róla, néhány nap előtt, amikor meghalotta, hogy Kossuth nagy beteg, a következő levelet intézte hozzá: „Kedves Kossuth bácsi! Hallottam, hogy maga nagyon beteg. Minden este, mielőtt lefekszem, imádkozom a maga egészségéért. Muka.” Azt hisszük hogy talán voltak a kis Muka levelében ortografiai hibák is, de az is tudjuk, hogy sok, nagyon sok honleány tanulhatna a kis Mukától lelkesülve.

— **A vidék gyászja.** Lapunkhoz özőnével érkeznek vidékről a hírek, hogy Kossuth halála minden-felé mély gyászot keltett. A kaszinókön, olvasókörökön, magánosok házaian kitűzték a gyászlobogókat. *Mohácsról, Dardáról, Siklósról, Kaposvárról, Sásdrol, Nagy-Harsányról, Kaposvárról, Bonyhádról*, stb. kapunk értesítéseket, hogy szerdán reggel terjedt el a halál híre, részben távirati értesítés alapján, részben pedig a délelőtti órákban adakerkezett lapok külön kiadása által. Mindezen helyeken abba maradt minden tervezett mulatság, elnémult a zene és vigásig és az egyesületek saját kelbelükben rendeznek gyász ünnepélyeket.

Kossuth tetemei Budapesten.

Budapest, március 22. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) A fő- és székváros hatósága már lépéseket tett az iránt, hogy az olasz kormánytól kiesziköltöztessék a drága hamvak elszállítására. **A tetem a jövő hét elején Budapesten lesz.**

Turin, március 22. (Eredeti távirat.) Kossuth Lajos hamvait hír szerint **Velencén és Fiumén át Dombóváron** keresztül szállítják haza.

Kossuthot a főváros akarja eltemetni.

Budapest, március 22. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) A főváros törvényhatósága a tegnap délután tartott közgyűlésen egyhangulag elfogadta a következő előterjesztéseket:

A fő- és székváros Kossuth elhunytá alkalmából legmélyebb *fájdalmának ad kifejezést; a nagy férfunak úgy a haza, mint a főváros körül szerzett érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti; a turini gyászszertartáshoz 25 tagból álló, — Márkus József alpolgármestertől vezetett küldöttséget küld; a ravatalra koszorút helyez; a családhoz részvételtáviratot intéz; Turin városának halálját és mély közönélet nyilvánítja a Kossuth iránt egész ott tartózkodása alatt tanúsított előzékeny és lovagias bánásmódjáért; a Hatvani-utca Kossuth-utca nevet kap-*

jon; a főváros a gyász jeléül a közgyűlést fölfüggeszi s a gyászszertartások befejezéséig ülést nem tart; az iskolákban az oktatás szünetel; a temetés napján a főváros hatóságának összes hivatalaiban a hivatalos teendőket nem végzik. Kossuth hült tetemeit, mint a főváros diszpolgáréát és mint a nemzet halottját saját költségén kívánja eltemetni s ennek végrehajtása, illetve a drága hamvaknak a hátramaradt családtagok egyetértésével leendő hazaszállítása iránt szükséges intézkedések teljesítésével a gyászszertartáson résztvevő küldöttséget vezető alpolgármestert bizza meg s addig is, míg a nagy halotthoz méltó sírremlékek föllállítása iránt intézkedés történék, egy diszír helynek kijelölése iránt a tanaesot utasítja.

Az olasz sajtó Kossuthról.

Róma, március 22. (Eredeti távirat.) Az összes megjelenő lapok hasábokat szentelnek Kossuthnak, őt mint nemzeti hőst ünnepelve, kinek emléke az olaszoknál örökké élni fog.

A főváros küldöttsége Turinban.

Budapest, március 22. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) A fő- és székváros küldöttsége ma este utazik Turinba.

Adakozzunk Kossuth szobrára.

Az országos gyász megrázta a magyar nemzetet. A fájdalom lesújtó hatása alatt állunk. Elvesztettük, kit legjobban szeretünk, nagy bánatunkban egyedül csak az adhat vigaszt, hogy emléke minden magyar szívében örökké élni fog. Ez emlékező állítsunk oltárt, hol leborulhassunk és kisharhassuk magunkat. Adakozzék minden magyar ez oltárra, hogy minél fönségesebb, minél magasztosabb jelképe lehessen a magyar nép szívének. Kossuth Lajos szobor-alapjához adakozzék mindenki.

Ezennel megindítjuk a gyűjtést és a legesekélyebb adományt is köszönettel fogjuk nyugtatni.

Leikei Lajos 5 frt,
Feller Mihály 5 frt,
Haksch Lajos 5 frt,
Kőrösi Henrik 5 frt,
Bolgar Kálmán 5 frt,
Neubauer Adol 5 frt,
Schwabach Zsigmond 5 frt.

— **A pécsi izr. hitközség gyászja.** Ma d. e. 11 órakor tartott pécsi zsidó hitközség ülésén Wertheimer Jakab elnök következő indítványait fogadta el az előjárásig:

1. A hitközség a Perls Ámin dr. által fogalmazott következő táviratot küldte el Turinba:

Kossuth Ferenc, Turin.
Az önk gyászja, mélységes gyászja hazánknak, melyet Kossuth Lajos tett szabadté és nagygyá lángos lelkeinek esodatköny erejével. Büszkék vagyunk, hogy a század ez őriása a miénk volt. Véghetetlenül fájlaljuk, hogy el kellett vesztünk. De csak teste tér pihenésre a földbe, magyar lelke örökkön munkás

lesz szívünkben, mint minden magyar szívében. — Pécsi zsidó hitközség. — 2. Gyászintézetletet rendez később megállapítandó napon templomában. 3. Ha a temetés Magyarországon lesz, a hitközség küldöttségrel képviselteti magát. 4. Gyásznapelyi rendezése az iskolában. 5. Arcképét a hitközségi tanásterem részére megveszi.

— **Hazaifas ezredes.** A pécsi helyőrség tegnap korán reggel Manfa felé gyalogmenetet tartott. Menet közben érkezett a katonasághoz a lesújtó hír: Kossuth halála. A liberális gondolkozású ezredes, Ivinger Károly azonnal visszaküldött egy katonát a városba, hogy a zenekar maradjon vissza, hogy a város mely gyászát zene ne zavarja.

— **A nemzeti kaszinó Kossuth szobrára.** Egry Béla dr. indította meg a gyűjtést Kossuth szobrára s rövid pár óra alatt körülbelül 120 ft gyűlt össze. Az adakozók a következők: dr. Egry Béla 5 ft, dr. Deutsch Antal 2 ft, dr. Müller János 5 ft, dr. Bodó A. 1 ft, dr. Ráski József 1 ft, Lájpezsig Antal 1 ft, dr. Toldy Béla 10 ft, Egedy Sándor 5 ft, Köhler Róbert 1 ft, dr. Lieber György 1 ft, dr. Rásky Béla 1 ft, Pinter József 5 ft, dr. Jobst László 5 ft, Máté Odón 2 ft, Heffner N. 1 ft, dr. Kereki Mihály 3 ft, dr. Nick Alajos 2 ft, dr. Reeh Dezső 1 ft, Muttynyánszky Béla 5 ft, Lakit Gyula 5 ft, dr. Blum Béla 10 ft, Liszky Bálint 1 ft, dr. Jellasi István 2 ft, dr. Szekényesi Ferenc 2 ft, Ott Béla 3 ft, Péter János 3 ft, Herbert János 3 ft, dr. Rónaky Kálmán 2 ft, Stern Károly 5 ft, Nagy Jenő 5 ft, dr. Lamm Károly 3 ft, dr. Perls főrabbi 3 ft, dr. Porges Miksa 2 ft, dr. Tolnay Géza 1 ft, dr. Zöld Sándor 1 ft, N. N. 1 ft, dr. Tróber Aladár 2 ft, dr. Werner Vilmos 5 ft, ifj. Németh József 1 ft, Asztalos János 1 ft, dr. Miltényi Miklós 5 ft.

— **Az orvosok és természetvizsgálók XXVII. vándorgyűlésének helyi szasz bizottsága** látogatott értekezletet tartott tegnap a városban tanásteremben.

A központi állandó választmány f. hó 28-án tart gyűlést Budapesten, a melynek pécsi kérésűletek is szóba kerülnek. Ez tette szükségessé az ülést, melyen Kardos Kálmán főispán elnök távollétében Aidingger János kir. tanácsos polgármester elnököl. Az értekezlet tárgyat a következő pontokba foglalhatjuk össze:

1. Megbeszélte a meghívók szövegét. Az állandó választmány Budapestről intéz meghívót mindenkihez, mely mellett régi szokás szerint meghívót bocsát ki a város is, hol a vándorgyűlés tartatni fog. Az ügyvivő titkár főollvása a megszerkesztett szöveget, melyet némi módosítással az értekezlet helyeselt. A meghívók az összes tájékoztatókkal április hónap fog szétküldeni.

2. Az értekezlet az egész gyűlés programjának elkészítésére bizottságot küld ki, melynek tagjai Aidingger János kir. tanácsos polgármester elnöke alatt Bánffy Simon, Szegedy Fülöp, Hinka László, Vaszary Gyula. Jegyzője Ágh Timót dr.

3. Hogy a nagy választmánynak minduntalan való összehívása ne szükséges, a maga kebelelő egy rendező bizottságot küld ki, melynek tulajdonképi feladata leendő az egész vendégfogadást előkészíteni, azt foganatosítani, a többi bizottságok működését irányítani stb.

A rendező bizottság elnöke: Vaszary Gyula. Tagjai: Bolgar Kálmán, Erreth János, Egry Béla dr., Feiler Mihály, Fekete Mihály, Furray Iván, Haksch Lajos, Herbert János, Jobst László dr., Kaufner

Mór dr. Kőrösi Henrik, Magenheim József, Majorossy Imre, Mendl Lajos dr. Opris Péter, Pataky Lucidus, Péter János, Reberies Imre, Rézbányay János, Schwartz Frigyes dr., Szily László, Szeredy József dr. Szuly János, Stankovich György, Tróber Ferenc, Vasváry György, Wiesner Rajmár, Wajdits Alajos dr. Zsinkó István, Zsolnay Vilmos.

Jegyzője: Johann Béla dr. Tagjai még a többi albizottságok elnökei és jegyzői.

4) Megválasztott az elszállásoltat rendező bizottság. Elnöke: Kelemen Mihály dr. Tagjai: Góbel Kálmán, Horváth Antal, Kószits Kamill, Krasznay Mihály, Klein István, Loevy Lipót, dr. Lütke József, Mike Géza, Nagy Jenő, Piatsch Gyula, Piek Ignác dr., Rónaky Kálmán dr., Schlauch Imre, Scholtz Antal, Sipőcz István, Várady Ferenc, Zavaros Péter, Zalay Mihály, Záray Károly dr. Zsiga László. Jegyzője: Reeh György.

5) Megválasztott a kirándulásokot rendező bizottság. Elnöke: Kiss József. Tagjai: Gereze Péter dr., Kovácsy Kálmán, Lakits Gyula, Lenkei Lajos, Mattyasovszky Jakab, Németh Gyula, Németh Béla, Paunz Lipót dr., Suha Rezső, Tróber Aladár dr., Furray Valér, Jellasi István dr., Koharits János, Egerszeghy Kálmán. Jegyzője: Szigriszt Lajos.

A kirándulások együttes rendezésére felkérteik a „Mecsek Egyesület.”

6) Az ügyvivő titkár referál az emlékkönyvről. Irói: Döbrössy Alajos, Gereze Péter dr., Hartl Ferenc, Kiss József, Incedy Dénes, Muntzhardt Géza, Kasza József dr. Vörös Mihály, Wurster Antal dr., Záray Károly dr., Ágh Timót dr., Kaufmann Ernő dr., Rauch János, Schultz Imre, Requinó Géza, Mattyasovszky Jakab, Lenkei Lajos, Suha Rezső, Vierl kapitány, Schneider István stb.

A küzdelemügyi részben: Lövy Lipót dr., Czierer Elek dr., Wajdits Alajos dr., Kelkmen Mihály dr., Johann Béla dr.

A könyv szerkesztője Ágh Timót dr. A könyv május hónapban kerül sajtó alá, szóba jött még: a jelvények készítése, a gyűjtemények kiállítása, a látni való megjelölése. Ezek feldolgozása a bizottságokra bízott. Erre az értekezlet véget ért.

— **Előléptetés a honvédségnél.** Őfelsége Szentgyörgyi Jablánczy Sándor ezred parancsnokát a budapesti I. honvédszáz ezred parancsnokává a budapesti I. honvéd kerületi parancsnokságnál rendszeresített tábornoki helyre legkegyelmesebben kinevezte, Jablánczy ezredes sokáig volt városunkban a 8-ik honvédszáz ezred I-ső osztályának parancsnoka.

— **Egyházi előléptések.** Király őfelsége, mint a hivatalos lap tegnapi száma jelenti, a következő legfelsőbb kézirat bocsátotta ki: A boszniai vagy diakovári és szeremi egyházmegye székes kaptalanánál: Streit György, a Boldogságos szűz Máriáról nevezett kóppán-monostori szeremi címzetes apátot és olvasó kanonokot nagyréppostá és rizánó vagy roznió címzetes püspökké kinevezvén; Babics Gábor örkanonoknak az olvasó kanonoksságra, dr. Babics István székesgyházi főesperenek az éneklő kanonoksságra, valamint Szestak József idősb mesterkanonoknak a székesgyházi főesperességre való lokozatos előléptését jóváhagyom s ugyanezen székesgyházi kaptalanhoz dr. Vörösk Égelbertet, a pápa őszentségének tiszteletbeli kamarását, alesperest és diakovári plebánost örkanonokká, Csizsma Erics Simon alesperest és indiai plebánost pedig idősb mesterkanonokká cenzel kinevezem.

— **Letört virágok.** Egymásután több pécsi családot ért az szomorú csapás, hogy alig fejlődő virágokat letörte a szél, a szülők reményét, örömet ragadva az élők sorából. Csergyedy Oragya, Gózon urak 14-16 éves leányait, — most Dobsz 2 a Yantal és neje szül. Biebersz 14 éves Luja leánya követte a halálba, ki a polgári iskola III. osztályának volt növendéke. A kedves gyermek holnap, pénteken delután 3 órakor kísérik örök nyugalomra.

— **Helybenhagyott alapszabályok.** A helygymiszter helybenhagyta a vizslói önkéntes túzóto-egylet aipszabályait!

— **Rezervisták — olvasottok!** Az 1894. évben a 4. és 6. évi rezervisták hivatnak meg szolgálatra, tudniillik azok, kik az 1885. és 1887. években lettek sorozva. Azon póttartalékosok, kik az 5. és 7. szolgálati évben állanak, belesznek ez évben szolgálatra. Ha az 52. gyalogezred tartalékosai Pécsre lesznek szolgálatra behíva; a 32. gyalog ezred tartalékosai pedig a pécsi 52. gyalogezred Budapesti állomásozó zászlóaljainak lesznek beosztva. A tartalékosok április 16-28-ig, május 7-19-ig, május 28-tól június 9-ig, a negyedik periódus rezervistái pedig június 11-től 23-ig fognak szolgálni.

— **Biedermannék Abazsiában.** A tengeri utról vissza tért Biedermann család, egész pünkösdi maradt Abazsiában, ahol a legkiválóbb magyar arisztokrata család versenyre keltek, hogy a német eszászari család ottlétét, minél kellemesebb tegyék.

— **Red Eagle.** Biedermannék yachta ez idő szerint Voloskában pihen egészen ápril 6-ig, ezután részt vesz a Pola és Fiume közt tartandó regatta versenyen. A yacht az angol regatta versenyen is tévkeny részt fog venni.

— **Maláziosz.** A pécsi m. kir. 8-ik honvéd huszár ezrednek halottja van. Grif. Spannochy Frigyes az ezred tartalékos hadnagyja, e hó 19-én hunyt el Abazsiában tüdő sorvadásban.

— **Kilépés a zárdából.** Kepes Alfréd irgalmas rendű szerzetes, akit városunkban előzően ismertek a szerszet gyógyszertárában, kilépett a zárdái életből, mert megunt azt. Kepes 8 évig volt az irgalmas rend tagja. Bajtja dr. Kepes László csakhamar követte öcsesét, 6 k ilépetett ugyan ezen szerzett budai házából, ahol 9 évig volt a Lukács fürdő szálloda keresett orvosa.

— **Honvédek esküje.** Mint értesülünk a honvéd jöncokát ápril hó 1-én fogják föleskettetni a budai gyarkorló téren.

— **Elhalasztott mulatság.** A pécsi ir. hitközség hivatalnokai testülete vasárnapra tervezett nagyobbszabású farsangi mulatságot, melyre a jegyeket nagyobb részt már el is kapkodták. Tekintettel az általános országos gyászra, ezen mulatság egyelőre elmarad és a rendező bizottság hirdalok utján fogja az ünnepegy megtartásának napját közzétenni.

— **Hamis tízesek.** Ma az osztrák-magyar bank pécsi főhíja két különböző helyről kapott két tízes bankjegyet, melyet a bankfőnök pénzátára hamisítványnak jelentett ki. Az egyik tízes bankót a bank szolgálója Keszler Sándor építésznek kapta, a másikat pedig Frankl J. S. szeszregelőbélő akarta befizetni. Böhm Ferenc a pénz megvizsgálván azt hamisítványnak ismerte fel. A bankjegyek kiváloán sikerült hamisítványok, de ugyanazon művészkézéből kerültek ki, mert ugyanazon hibában lelednek. A bankjegyek 062.282 series és 1613 számmal vannak ellátva. Ezen szó: szám után a pont hiányzik. A nyomozás megindult kiderítendő honnét származnak a hamis bankók.

— **Siklósi országos vásárra** — mint nekünk Siklósról írják — rendkívül sok

szarvasmarhát és lovat hajtottak föl; sertés kevesebb számmal a szokottnál. A forgalom nem volt oly élénk, mint e vásáron lenni szokott, mivel e vásár a pécsi vásárral összeesvén a vevők itt nem jelennek meg kellő számban. Szarvas jószágok és lovat erősen kerestek, sertést kevésbé. Mintegy 1200 átiratás történt. A ruhavásár általában gyenge forgalmu.

— Meg van-e a Kossuth választásáról a jegyzőkönyv avagy nincs? Március hó elején szerkesztőségünknek egyeztetve azt járt a városi levéltárban, hogy Kossuthnak Pécs város országgyűlési képviselőjévé történt megválasztásáról fölvevett jegyzőkönyvbe betekintsen. Akkor azt kapta Czizler Győző főlevéltárnoktól válaszul, hogy a városi levéltárban a központi választmány iratainak az 1880-ik évet megelőző időkből nincsen semmi nyoma. Szerkesztőségünk azon tagja azt a körülményt meg is írta e lapban s a hiánynak pótlását sürgette. A tegnapi bizottsági értekezleten Kiss József bizottsági tag hivatkozva e körülményre, szintén az iratoknak pótlását sürgette. Erre a polgármester a levéltárosa hivatkozva kijelentette, hogy a Kossuthra vonatkozó iratok igenis megvannak. Ezt a jelenlevő levéltáros is váltig erősítette. Valóban furesa helyzetben vagyunk, az emberek szavainak hitelt érdemlő tulajdonságát keresvén. A mimunkatásunk, a ki jelenleg a fővárosban van elfoglalva, a dolog természeténél fogva — nem írható más, mint a mit neki a város levéltárosa mondott. Ha nem azt mondta volna a levéltáros, hogy a központi választmányak 1880 óta semmi irata sincs meg, ellenben rámutatott volna az aktákra s azokat kiadta volna — úgy munkatásunk egyáltalában semmit se írt volna, hanem a meglévő iratokban kutatva megszerzte volna a szükséges adatokat. De munkatásunk ez adatokat nem szerzhette meg, mert a levéltáros határozott kijelentése szerint a keresett iratoknak nyoma sincs. Tegnapi meg azt jelentette ki, a levéltáros ott az értekezlet előtt, hogy az iratok megvannak. Kétféle igazságot mi nem ismerünk. A levéltáros vagy akkor nem mondott igazat vagy most nem mond igazat. E mátol holnapra változó kijelentések hitlenek megítélését arra az időre tartjuk fenn, amikor szerkesztőségünk azon belső tagja, ki akkor ez ügyben eljár, visszakerézik a fővárosból. Addig konstataljuk, hogy a városi levéltárban, ha akarják, nincs meg ott semmi, ha akarják, meg van ott minden. A lehető legkülönösebb állapot, aminek azonban végére fogunk járni.

TÁVIRATAINK.

Félhivatalos nyilatkozat.

Budapest, március 22. (A Budapest Correspondenz távirata a „Pécsi Újság”-nak.) A főváros tegnapi nagyon méltó és minden kegyeletlen érzést kielégítő határozata után, most már biztosan várható, hogy Kossuth Lajos temetése és emléke nem fog a képviselőházban sem **semminemű nézeteltérésekre és vitakozásra alkalmat adni**, a mivel egyedül csak a **kegyelet sértetnék** meg. A család tagjai is szívesen hozzá járulnak ahhoz, hogy a főváros elhunyt díszpolgárát kitüntetési és saját költségén a legnagyobb díszszel eltemetteti.

Ezenkívül alakult egy nagy **országos bizottság a szobor költségének összegyűjtésére**, melyre már máig közel 100000 forint jött össze. Egy **budapesti gyáros**, ki nem akarja ne-

vét közzétételni, egymaga 500 forintot adott.

A budapesti küldöttség ma este utnak indul Turin felé, úgy, hogy már szombaton útnak indíthatók Kossuth földi maradványai Budapest felé. A **temetés** Budapesten előreláthatólag már **szerdán fog végbemenni**, még pedig valószínűleg az akadémiából, hol a holttestet közzsemlére lesz kitéve, dacára annak, hogy Kossuth nem volt az akadémia tagja.

Kossuth teteme.

Turin, március 22. (Eredeti távirat.) Kossuth Lajos holttestét Turin városának nagy oszlopos csarnokában fogják kiteríteni. Olasz szobrászok halotti maszkot vettek. Réthy, Linek és Lyka magyar festők lefóstytték a halottat. Az itteni magyarok gyászt öltöttek.

Nines végrendelet.

Turin, március 22. (Eredeti távirat.) A Kossuth fiuk kérésére Helfy Ignát, Eötvös Károly és Károlyi Gábor gróf átkutattak minden szekrényt, de **végrendeletet nem találtak sehol sem.**

A polgármester tisztelgése.

Turin, március 22. (Eredeti távirat.) Tegnapi este Veli polgármester 12 tanácsos kíséretében meglátogatta a családot. Szép beszédben Turin részvétét ecsetelte, egyszerűs mind tudt adva, hogy Kossuthot a Pantheonban Itália jelesei mellé ohajtja temetni. **Kossuth** Lajos Todor szép beszédben megköszönte a Turinai vendégszeretetét.

A halottas ház előtt egész nap nagy tömeg áll.

A gyász.

Budapest, március 22. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.)

Az összes lapok ma ismét gyászkeretben keseregnek a nagyvesztésség fölött.

Az egész országból érkező jelentések a legnagyobb fájdalomról s mély gyászról tanuskodnak,

A tözse és Kossuth szobra.

Budapest, március 22. (A Pécsi Újság eredeti távirata.)

A budapesti tözsdén Kossuth szobrára tegnap már 20,000 forintot gyűjtöttek.

A részvét nyilatkozatai.

Turin, március 22. (Eredeti távirat.) Özönével érkeznek ide a részvét táviratok Kossuth családjához. Ujabbban a milánói, nápolyi, veronai polgármesterek fejezték ki részvétüket, épügy Zanardelli, Grinaldi, Brin, Lacava, Rosano, Taiana, Elena, Cai-voli volt olasz miniszterek és több präfektus, Monti fivérek, kiknek atyja Monti gróf Albert szász király követe volt a Kossuth kormányfőnél.

Tarr tábornok Párisból ideérkezett.

A **holttestet** hétfő, kedd előtt nehezen szállítják haza, minthogy előbb bevárják a magyarországi intézkedéseket.

Kossuth fia Gemába utaznak, hogy anyjuk és nővéreknek kiadatását kérjék, hogy azokat Kossuth holttestével együtt vigyék Magyarországra. **Kossuth holttestének bebalzsamozása ma estig be lesz fejezve.**

A rektor tiltalma.

Budapest, március 22. (A Pécsi Újság eredeti távirata.) Az egyetem ifjúsága gyűlést akart tartani az egyetem nagyeremben a gyász kifejezésének módozatait megállapítandó. Az egyetem rektora azonban nem engedte meg, hogy a gyűlést az egyetem falai között tartsák meg. Ennél fogva az ifjúság ma a városház dísztermében tartja meg a gyűlést, megvitátva azt, hogy az ifjúság miként nyilvánítsa gyászát?

Az egyetemi ifjúság ülése.

Budapest, március 22. (Eredeti távirat.) Kossuth elhalálása alkalmából az egyetemi ifjúság a városháza termében gyűlést tartott, mint-hogy ezen ülés megtartását az egyetem a rektor nem engedte meg. Az egyetemi ifjúság elhatározta, hogy mély fájdalomának kifejezést adandó, Kossuthot a nemzet halottjának tekintik, érdemeit jegyzőkönyvben megörökíti, a képviselőházhoz kérvényt intéz, hogy Kossuth érdemeit törvénybe iktassa. Kossuth hamvainak hazaszállítása iránt érintkezésbe lép a fővárossal, Turinba küldöttséget meneszt. Kossuth halála napját örök időkre nemzeti gyásznappként megüli, gyászjelentést szerkeszteni, tolmácsolván az ifjúság fájdalmát tovább nyolc napig gyászt viselnek, mulatságon nem vesznek részt.

A honvédek részvéte.

Budapest, március 22. (Eredeti távirat.) A 48-as honvédek országos bizottsága ma gyűlést tartott és elhatározta, hogy Kossuth családjához részvét táviratot intéz, a turini ravatalra koszort helyez és küldöttséget meneszt Turinba.

Különbféle intézkedések.

Budapest, március 22. (Eredeti távirat.) Ujabbban Kossuth ravatalára Budapest főváros két nagy babérszorot rendelt. Egyiket Turinban, a másikat itt helyezi el a koporsóra. Koszorut rendelt továbbá a tályai ágoston egyház, Csanád megye, Hentaller és neje, Gyöngyös városa stb.

A sepsi-szt.-györgyi képviselő választás.

Budapest, március 22. (Saját tudósítónk távirata.) Ga j a r y Ödön, a „Nemzet” felelős szerkesztőjét Sepsi-Szent-Györgyön 315 szavazattal megválasztották képviselővé. Ellenjéltje Geréb János csak 93 szavazatot kapott.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

LENKEI LAJOS.

Nyomatott a „Pécsi Újság” nyomdájában.

Arverési hirdetés.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Trsztyanky László és csatlakozó Szutsis Károly végrehajthatónak **Kovács Péter és neje Fábán Anna** végrehajtást szenvedők elleni 140 és 21 ft — kr tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvszék területén Szellő községben fekvő szellői 29. sz. tjkben felvett l. 1/4 telekre 74. sz. háza és illetőségre, mégis azzal, hogy a B. 5—6. alatti feljegyzés folytán lejegyzendő legelőilletőségre az arverés joghatályal nem bír, az arverés 1140 ftban zennél megállapított kiküldési árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. évi **március hó 30-án** d. e. 10 órakor Szellő község bíró házában megdeltartandó nyilvános arverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladtni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 114 forint — krt készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfojlammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a k.küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénzek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság, 1893. évi november hó 22. napján.

Lukrits István tszéki bíró.

Meghívás.**A Siklósi takarékpénztár****rendkívüli közgyűlést**

f. évi március hó 31-én d. e. 9 órakor saját helyiségében tartand, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívatnak.

T Á R G Y A K :

1. Igazgatósági jelentés az intézeti vagyon megállapítása tárgyában tartott vizsgálat eredményéről és ezzel összefüggő igazgatósági indítvány tárgyalása.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 3 évre való megválasztása.

3. Az alapszabályok részbeni módosítása.

4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítéséhez 2 tag megválasztása.

Siklós 1894. évi március hó 19-én.

Antal Pál s. k.,
elnök.

16. §. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát még pedig személyesen vagy igazolt meghatalmazott által, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal előbb nevére átíratott és 24 órával előbb a társaság pénztáránál szelvényeivel együtt letétetett.

Csak rövid ideig!

!!Végkiárulás!!

Üzlethelyiségem változtatása folytán raktárgómon levő **rövid, norinbergi, diszmű árucikkeimet** ugymmint **hangszerek és varrógépeket** az áron alul végkiárusítom. 4833

OBETKŐ GYULA

Pécsset, Király-utca, városház-épület.

A legujabb jelentékenyen javított

„METEOR“

önműködő ajtózárl légnymású ütközőkkel egyetlen a maga nemében, mely egyszerű és mégis elms szerkezeténél fogva kezkesedik

megbízható, zajtalan zárásról,

még ha az ajtók a legerősebben csapatonak is be.

A „METEOR“-t minden laikus föllillesztheti az ajtókra azok megsértése nélkül és ismét leveheti, az ajtók csukódása szerint szabályozható és így elpusztíthatatlan **templomok, iskolák, vendéglők, éttermek, kávéházak, hivatalok, üzletek és magánházak ajtóinak számára.**

Nincs semmi zöreje a becsukodásnál és megvéd a kártól.

A „METEOR“ ára 14 ftrtól kezdve fölfelé kapható a készítőnél:

PAPP ISTVÁN

Pécs, Ferenciek utcája 32-ik szám.

3 (három) évi teljes jótállás. 4836

MÜLLER J. L. Illatszert- és pipere-szappan gyáros.	BUDAPEST. Koronaherceg-utca 2., Rottenbiller-utca 36.
Hol keressük a legjobb poudert. Kerjünk Müller J. L.-féle Blaha Serail-Poudert, kiszárolagos, egyedüli legjobb árpor, kapható három színben: fehér, rózsaszín és oróme, ára 60 kr. 4828 és 1 ftl.	Legjobb ünnepi ajándékul. Müller J. L.-féle legjobb és legkedveltebb Illat-szerek Rouquet-Royal, Gloriola, Amaryllis dorée, Bouquet Elegant, Karil-pa, Ixia Lys-t, Mimos-a, Orgona-biang, Ki-Loë du Japon, Jasmin, Fleurs d'orange, Opponaxon, Chyrene Réséda, Rózsa, Tuba-rózsa, Péter-rózsa, Máha-rózsa, Gyöngyvirág, Fleurs de Mai, Heliotrope blanc, Jacinthe, Jocy-Club, Marcehale, Mille fleurs, Nusc, New Mown Hay (széna) Páfrány, Spring flowers, Ylang-Ylang, Violette de parme, üvegje 1 ftl 50 kr., 2 ftl 50 kr., nagy 6 ftl és felebb.
MÜLLER J. L.-féle Szaliczil-szájviz szaliczil-fogpor használatá eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását és a kellemetlen szájízát, folyton üdén tartja a száj. Egy üveg szájviz 40 kr., nagy üveg 80 kr., 1 ftl 60 kr., és 3 ftl. Egy doboz fogpor 60 kr., és 1 ftl 20 kr. A Müller Szaliczil-fogpor dróba 35 kr. Ugyan J. L.-féle Szaliczil-fogpor azon hatással, mint a fogpor.	
Fésülő - fésűk békateknőz, elefantosont, bivalessont, szary és kauszokból. Hölgyek részére a művésziösen készített legujabb divatu = divatos hajtkú = békateknőz, aranyteknőz és bronzból valódi aranyozással.	
Nagy látványosság az elefantosontól, ebenfaból, békateknőzöl valódi kitűnő köröm-, fog-, haj- és ruha-kefék és izléses alaku KÉZI TŰKRŐK nagy választékban.	Fenyő Eau de Cologne. Ára 50 kr., 1 ftl., 2 ftl és felebb, 6 üveg kisüvegben 2 ftl 50 kr., 5 ftl., 10 forint.

Ifj. SCHOLZ ANTAL

UJ SÖRGYÁRA PÉCSETT.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként új sörgyáramban a legújabb rendszer szerint előállított, legkiválóbb minőségű

sör eladását f. é. márczius hó 15-én

már megkezdtem.

Kitűnő **ások-sör, márciusi-sör, dupla-márciusi-sör** s az igen kedvelt jó **bak-sörön** kívül mint **különös speciálitást**, az egészen új **világos sport-sört** ajánlom, mely sörökkel bátran vetekedik bármely hasonló

A sör szétküldése hordókban és palackokban történik s Pécssett 10 palacktól kezdve házhoz lesz szállítva.

Ez új gyártelepemet a nagyrabecsült közönség szives figyelmébe ajánlom s kérem azt becses pártfogásában részesíteni.

Pécssett, 1894. évi márczius hó 1-én.

Telefon állomás: 20. szám.

Kiváló tisztelettel

Ifj. SCHOLZ ANTAL

gyártulajdonos.



Az új sörgyár a pécs-budai vám s az úszóghi állomás között épült s a főutakkal új kényelmes makadám-ut kapcsolja össze.

4808

A legjobb órajavitó műhely.

WALLA FERENCZ

villamos órás-műhelye

Pécssett, Kossuth (fő) utca 4. szám alatt

ajánlja gazdag felszerelésű, jól szabályozott **inga, szalón, iroda, fali- és zseb-óra raktárát jótállás mellett a legolcsóbb árakon.**

Különösen föl hívom a figyelmet saját rendszerű

önfelhuzó villamos óráimra,

melyek pontos járásukkal és tartósságukkal minden eddigi gyártmányú órát túlszárnyalnak. Fölötte alkalmasak ezek különösen **hivatalok, pénzüntézetek, gyárak, szalodák, vendéglők és kávéházak**, valamint magánlakások számára és megszenvedhetők a legegyszerűbb tokoktól kezdve a legfinomabb faragásban, melyek teljes jótállással s mellett a legolcsóbban szállítatnak.

4811

A legjobb órajavitó műhely.

A legjobb órajavitó műhely.

A legjobb órajavitó műhely.

Főhívás előfizetésre.

PÉCSI ÚJSÁG

politikai napilap.

A „Pécsi Újság” semmiféle pártnak, személynek vagy érdekkörnek le nem kötött, teljesen függetlenül, szabadelvű szellemben szerkesztet politikai napilap.

A „Pécsi Újság” kitünő munkatársainak nagy számánál, továbbá úgy a politikai-, mint a napi-hírszolgálat terén létesített széles körű összeköttetéseinél fogva naponta oly gazdag, érdekes és minden tekintetben becses tartalommal jelenik meg, amilyennel vidéki lap nem igen dicsekedhetik.

A „Pécsi Újság” a legjobban értesített vidéki politikai napilap. Oly összeköttetéseket szerzett, melyek révén **naponta kimerítő és terjedelmes táviratokat közölhet**, többet, mint bármely más vidéki lap. **A legtöbb távirati hírével megelőzi a fővárosból érkező lapokat**, melyekben a közönség csak másnap este olvashatja a „Pécsi Újság” által már közlötteteket, mert — a vasárnapokat kivéve, mikor a „Pécsi Újság” szünetet tart —

☛ a „Pécsi Újság” minden nap délután jelenik meg. ☛

A „Pécsi Újság” tehát versenyez az aznapi ideérkező fővárosi hi-lapokkal is.

A „Pécsi Újság” hírvivata mindig élénk, gazdag tartalmu. Gyors és jó értesüléseivel, valamint irodalmi szempontokból is kifogástalan újdonságaival egyetlen lap se versenyezhet.

A „Pécsi Újság” **igen alkalmas hirdetési közeg.** Múltányos hirdetési árai mellett — miután a közönség már is igen érdeklődik a jap iránt — hasznos szolgálásokat tesz a hirdető közönségnek.

A „Pécsi Újság” hetenként közli a kir. táblán kifüggesztett ügyek jegyzékét és rendszeresen közli az elintéztett ügyeket.

A „Pécsi Újság” a **legolcsóbb helyi lap**, mert bár naponként jelenik meg a lehető leggazdagabb és legérdekesebb tartalommal, előfizetési árai a legalacsonyabbak.

Előfizetési árak Pécsen, házhoz hordva:

egész évre 10 frt, — félévre 5 frt, — negyedévre 2 frt 50 kr.

Vidékre: egész évre 12 frt, — félévre 6 frt, — negyedévre 3 frt.

A lap szives támogatását kéri tisztelettel

A „Pécsi Újság”
szerkesztősége és kiadóhivatala.